
Ambiente 
2017-10-17 

OUÍTO 
ALCALDÍA 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE 
AMBIENTE 

EJE TERRITORIAL 

MARTES 17 DE OCTUBRE DE 2017 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los diecisiete días del mes de octubre del ario dos mil 
diecisiete, siendo las 09h50, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 4 de la 
Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión de 
Ambiente, Concejales: Dr. Pedro Freire; Ing. Carlos Páez; y, Abg. Eduardo Del Pozo, quien 
preside la sesión. 

Se constata la presencia de los siguientes funcionarios municipales; Sra. Ruth Elena Ruiz y Dr. 
Jorge Sempértegui, funcionarios de la Secretaría de Ambiente; Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente 
General de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo - EMASEO -EP; Sr. Xavier Loayza, 
funcionario de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo - EMASEO -EP; Abg. Erika Mora, 
funcionaria del despacho del Concejal Pedro Freire; Abg. Susana Añasco, funcionaria del 
despacho del Concejal Eduardo Del Pozo; y, el Ing. Bladimir Ibarra, funcionario del despacho 
del Concejal Carlos Páez. 

Además se registra la presencia del Ing. César Benalcázar, Concejal Alterno. 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día, el 
mismo que es aprobado sin observaciones por lo que se procede con su tratamiento. 

1. Aprobación de las actas de las sesiones realizadas: 1, 8 y 14 de agosto de 2017. 

Se aprueban las actas de las sesiones realizadas el 1, 8 y 14 de agosto de 2017 sin observaciones. 

2. Informe por parte de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo - EMASEO, 
sobre el estado de la flota de recolección de basura. 

Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente General de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo -
EMASEO -EP: Presenta un informe del estado de la flota de recolección de basura y pone en 
conocimiento que dentro de esta se tiene varios tipos de vehículos entre recolectores, flota de 
aseo, y; flota liviana de apoyo a servicios; en total 259 unidades de las cuales se encuentran 207 
operativas y 52 en reparación, el porcentaje de obsolescencia es del 26%, es decir 68 unidades 
que están siendo operadas pese a haber cumplido su vida útil. Informa además que al 
momento la parte complicada son los carga laterales que están en una operatividad del 53%, 
debido a esto se ven reflejados los problemas en recolección durante los últimos meses, afirma 
que los daños se dan básicamente en la caja autocompactadora y en los brazos de los camiones 
por los residuos sólidos (escombros), que se arrojan en los contenedores además de agua, esto 
daña las cajas compactadoras, no solo en las 14 unidades que se compraron en el 2015 sino 
también en los 5 Mercedes adquiridos en el 2012 y 2013. 

Las presentaciones se incluyen al acta como Anexo No. 1 
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Concejal Carlos Páez: Manifiesta que cuando se hizo la compra de estos camiones, sí ¿se 
realizó un estudio del tipo de desechos y el peso que iban a cargar?, ya que la mitad de la flota 
está parada y es relativamente nueva. 

Siendo las 09h58 ingresa el Concejal Pedro Freire 

Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente General de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo — 
EMASE0 —EP: Señala que el sistema es Europeo y ha funcionado por más de 50 años en el 
mundo y algunos países Latinoamericanos. 

Concejal Carlos Páez: Manifiesta que hasta Agosto del 2016 se tenía operativa la flota en 80 % 
y a esta fecha se encuentra en el 55%. En los últimos seis meses la situación decrece de manera 
insostenible, señala que se divisa mucha relajación en los temas de mantenimiento preventivo 
y correctivo. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: En la última reforma presupuestaria 
se asignaron $2'600.000.00, para tratar de cubrir estos daños que comenzaron desde febrero, 
disminuyó un mes, y ahora se está nuevamente en un nivel de insatisfactorio. 

Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente General de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo — 
EMASE0 —EP: Manifiesta que ha tratado de corregir el tema prescindiendo de personal, 
además de presentar un proyecto para renovación de la flota y la compra de una caja de carga 
posterior compactadora para Ampliroll, que luego irá a mercados para recolección de 
orgánicos, además de cuatro recolectores de carga posterior que suman alrededor de 
$800.000,00 dólares. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Manifiesta que sí el mayor problema 
se da en unidades de carga lateral, sería más lógico aumentar las compras en esta línea. 

Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente General de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo — 

EMASE0 —EP: Manifiesta que el problema que se tiene es la obsolescencia y la tendencia a la 

baja se da más en carga posterior, cada vez son daños con más costo de reparación y más 

tiempo en talleres, además tienen una marcada diferencia en el precio. Indica que lo deseable 

es hacer una renovación de flota para cumplir con la capacidad que se tiene actualmente, que 

son 180 rutas de carga posterior y 63 de lateral, la meta en ampliación de la contenerización es 

de 5000 contenedores, al momento la ciudad cuenta con un 40%, 17 vehículos de carga lateral y 

3 lava contenedores. Precisa que para el financiamiento se lo podría obtener de tres maneras: 1. 

recursos propios; 2. crédito Municipal; 3. crédito proveedor; y, con la subida de las tasas por 

recolección, puede haber una capacidad de endeudamiento. 

Concejal Carlos Páez: Acerca de los proveedores de contenedores manifiesta que se deberían 

acoger a las normas internacionales para que sean catalogados como proveedores nacionales y 

dentro del SERCOP. 

Página 2 de 



Ambiente 
2017-10-17 

QUITO 
ALCALDÍA 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: ¿Qué tipos de contratos se tiene para 

el mantenimiento? 

Ing. Juan Pablo Muñoz, Gerente General de la Empresa Metropolitana de Aseo - EMASEO 

-EP: Indica que se tiene un taller interno con mecánicos de nómina y talleres con los 

proveedores de la flota, acerca de los mantenimientos pone en conocimiento que se llevaron a 

cabo durante el año de garantía correspondiente. 

Concejal César Benalcázar: Manifiesta que nunca se compraron los repuestos en la empresa 

que proveyó la flota, solamente sensores. Los sistemas de elevación de contenedores son los 

más afectados y estos se compran en pares; no se ha hecho una actualización del 

mantenimiento de parte de los proveedores. Precisa que antes se asignó 3 millones de dólares 

para la compra de la flota, por esto es necesario conocer cómo se invirtió este dinero, ya que se 

adquirieron repuestos y la flota sigue parada; no se ocuparon los recursos para un fin 

específico. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Solicita un informe más detallado de 

talleres en cuanto al tiempo promedio que se demoran para reparar una unidad. Además 

solicita que la Secretaría de Ambiente intervenga en la fusión EMASEO - EMGIRS, ya que está 

es una situación de crisis. 

Concejal Pedro Freire: Manifiesta su preocupación de saber si se aprueba o no el pedido de 

presupuesto en el Concejo Metropolitano para EMASEO; ya que esta empresa que debe ser 

productiva y autofinanciada. 

Dr. Jorge Sempértegui, funcionario de la Secretaría de Ambiente: Acerca de la fusión de las 

dos empresas, en base a tres consultorías determinan que por temas de sinergia la fusión sería 

que EMASEO absorba a EMGIRS. En el tema de emergencia manifiesta que se está apoyando a 

EMASEO, con acciones de control en sitios críticos al sur de la ciudad y en calderón, además 

que los problemas en unidades de carga lateral es por la mala disposición de residuos por 

parte de la ciudadanía al no respetar la normativa 332. 

Concejal Eduardo Del Pozo, Presidente de la Comisión: Después de escuchar las 

intervenciones de los Concejales y funcionarios presentes, solicita que por secretaría se tome 

votación sobre los pedidos mencionados: 

Concejal A Favor En Contra Blanco Ausente 

Pedro Freire 1 

Carlos Páez 1 

Eduardo del Pozo 1 

Votación Total: 3 0 0 0 
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Por unanimidad de votos se aprueba la mencionada moción. 

La Comisión de Ambiente, en sesión ordinaria realizada el martes 17 de octubre de 
2017, luego de analizar el informe por parte de la Empresa Pública Metropolitana de 
Aseo — EMASEO, sobre el estado de la flota de recolección de basura, resolvió: 
solicitar a la Gerencia de la Empresa Pública Metropolitana de Aseo — EMASEO, 
informes complementarios al expuesto en la mencionada sesión, respecto al 
diagnóstico del mantenimiento de la flota y sus alternativas; un plan emergente en base 
a la operatividad de la flota y un informe con cronograma sobre la generación de los 
ingresos por tasas de recolección; y, a la Directora de Auditoría Interna de la Empresa 
Metropolitana de Aseo — EMASEO, un informe sobre el estado actual del examen 
especial al contrato de compra, garantía post-venta, depreciación, y; las 
especificaciones técnicas en la adquisición de los camiones recolectores de carga lateral 
de la segunda fase de contenerización. 

3. Informe por parte de la Secretaría de Ambiente, sobre el estado del trámite de la 
propuesta para la declaratoria del área protegida Mojanda. 

Sra. Ruth Elena Ruiz, funcionaria de la Secretaría de Ambiente: Pone en conocimiento que en 

septiembre de 2015 se hizo un recorrido por los bosques de la parroquia de Atahualpa y se vio 

la necesidad y la importancia que tiene para su protección. En diciembre del mismo año se 

unió la mancomunidad de Atahualpa, San José de Minas, Puellaro, Perucho; y, Chavezpamba. 

Entre Marzo y Octubre de 2016, se desarrolló el informe técnico de base con la presencia de los 

Gobiernos Parroquiales de la zona; en septiembre de 2017 se hizo una socialización de la 

propuesta, las cuales terminaron el 30 de septiembre de 2017. 

Las presentaciones se incluyen al acta como Anexo No. 2 

A continuación detalla los antecedentes de la propuesta para declaratoria del área protegida 

Mojanda: 

Superficie del área de estudio: 41.500 hectáreas aproximadamente; superficie de área propuesta 

20.000 hectáreas; Población: 12.300 habitantes Manifiesta que el Plan Estratégico del 

Subsistema de Áreas Protegidas del DMQ (2015) identifica a los bosques de Mojanda como 

parte de los vacíos de conservación al nivel regional. 

A continuación detalla las preocupaciones ambientales manifestadas por los participantes en 

los diferentes talleres: 

• Reducción de los bosques nativos; 
• Cultivos en el páramo; 
• Cultivos y contaminación del agua en quebradas; 
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• Pérdida de caudal de las fuentes de agua (para riego, uso doméstico y fuentes 
termales); 

• Disminución de especies maderables; 
• Extinción local de especies de orquídeas; 
• Deterioro del hábitat del oso de anteojos y de varias especies aves; 
• Deterioro del patrimonio arqueológico (Tolas); 
• La importancia de actores sociales de la zona dispuestos a participar activamente en el 

Comité de Gestión; 
• El territorio de la mancomunidad alberga especies amenazadas de flora y fauna 

silvestres, así como bosques remanentes importantes para asegurar la conectividad eco 
sistémica regional; 

• La protección de las fuentes de agua motiva a los pobladores a discutir sobre la 
posibilidad de proteger los remanentes de bosques y gestionar de mejor manera el 
páramo; y, 

• Ajuste de límites del área propuesta. 

Concluye su exposición indicando que se está trabajando en el ajuste de límites y las firmas; y, 

que se espera tener listo el expediente completo para la segunda semana de noviembre. 

Siendo las 11h04, el Concejal Eduardo del Pozo, Presidente de la Comisión, una vez agotados 

todos los puntos del orden del día, clausura la sesión. 

Firman para constancia de lo actuado el señor Presidente de la Comisión de Ambiente y el 

señor Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

Abg. Eduardo del Pozo 	 Abg. Diego Cevallos Salgado 

Presidente de la Comisión de Ambiente 

Kathy E. 
2017-10-18 
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Cantidad de maquinaria en reparación: 

PLAN DE ENTREGA DE MAQUINARIA OPERATIVA 

Cantidad en 	Salen entre Salen entre 6 a Salen mayor a 
reparación 	0 a S días 	lo días 	10 dias  

Flota de recolaccion 	 43 	 13 	 1 	 4 

Flota de aseo y limpien 	 2 	 0 	 0 

Flota de apoyo a los servicio 	7 	 4 	 0 

52 	 17 	 1 	 4 
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